

“文学+漫画”探索植物生存的智慧

——科普作家祁云枝走进碑林区图书馆



■记者 季风 文/图

盛夏时节,万物葱茏,一场美好如约而至,7月22日下午,由陕西省作家协会和碑林区图书馆联合举办的“我们的中国梦 文化进万家——陕西作家走进图书馆”主题讲座系列活动在碑林区图书馆的报告厅内举办。

陕西省植物研究所研究员、陕西省作家协会会员祁云枝来到碑林区图书馆,围绕自己的作品《低眉俯首阅草木》用文学和漫画的方式为现场读者诠释了植物的生命之美,讲述了

植物带给人类的哲学启迪。

祁云枝围绕《低眉俯首阅草木》一书,从植物是发明家、植物与动物建立友好交往以及植物带给人们的启迪3个方面,向读者讲述了植物在生存繁衍过程中的智慧。

人类很多发明创造的灵感都来源于植物,比如鲁班造锯的灵感源于茅草、降落伞的发明受蒲公英的启发,尼龙搭扣的发明来自于苍耳、螺旋桨的发明来自于槭树种子,再比如为了让种子到达最远的地方,喷瓜等弹射植物会将喷射角调整到45度,让射程达到最远。看着大屏幕上小小植物迸发的巨大能量,小读者们纷纷感叹植物的生存智慧。

在自然界中,许多植物和动物之间形成了互利共生的关系,这种关系不仅在营养和生殖方面互相促进,还可以帮助它们对抗外部威胁。

讲座中,祁云枝以金鱼草、雪兔子、

马兜铃、花柱草、角蜂眉兰等植物为例,结合她所绘的植物漫画形象,用讲故事的形式生动地向大家展示了大自然赋予植物生生不息的智慧与本领,不仅小朋友们听得津津有味,家长们也听得专注认真。

讲座最后,祁云枝谈到植物是自然界最朴素又最易被忽略的“哲人”,像猪笼草——甜蜜的陷阱,白玉兰——香花不艳、艳花不香,锁阳——舍弃肉身、延续香火,松树和松鼠——合作双赢,竹子——团结就是力量,无花果——默默奉献的谦谦君子……

她用深入浅出的叙述和拟人化的比喻,向大家讲述了植物身上所蕴含的哲学道理,聪颖智慧的植物有时是人类最好的老师和教科书。

陕西新增40个省级公共文化服务高质量发展示范乡镇(街道)

阳光讯(记者 刘璐)近日,省文化和旅游厅发布《关于命名第三批陕西省公共文化服务高质量发展示范乡镇(街道)的通知》,决定命名西安市雁塔区大雁塔街道等40个乡镇(街道)为第三批“陕西省公共文化服务高质量发展示范乡镇(街道)”。截至目前,陕西共命名了3批合计105个乡镇(街道)。

省文旅厅希望被命名的乡镇(街道)充分发挥示范引领作用,再接再厉,进一步优化资源配置,创新公共文化服务方式,不断加强公共文化产品和服务供给,更好地满足人民群众对美好生活的向往。

声明 本栏目每周一至周五发布 第4348期

陕西博为工程信息技术有限公司(统一社会信用代码 91610000688960665L)不慎于2023年7月22日丢失营业执照正本1份、副本2份,合同专用章(编号610100006889606627)、财务专用章(编号610100006889606625),声明作废。张景萍不慎遗失陕西省医院病历,收费票据,编号:07526962,金额:3097.68元,声 明 作 废。 刊登电话 86262269

推荐西安一家超负责的中高考补习学校

唯学补习学校 办学14年 有口皆碑 家长学生都说好!



一、学校简介

唯学补习学校是经西安市教育部门正式批准成立的一所全日制专业中高考补习学校,自成立以来,以做“有温度、专业、高效的补习学校”为目标,以“成绩提升看得见”为教学管理理念,以“讲师+全职班主任+助教+准军事化管理”的教育模式,创设“分层教学”“讲练结合”“纠错辅导”的特色教学,让学生中高考净增分和升学率不断攀升;据统计,65%的学生能在1个月内快速提高20分-50分;办学14年来,先后有1万多名学子从这里升入理想大学,赢得了家长和学生的一致好评。

二、教学优势(严控成绩)

科学复习

学校秉承科学复习的理念,让课程内容与中高考完全契合,一轮打基础,二轮上专题,三轮重模拟,360度全方位层层疏导,轻松逆袭当学霸,综合提分80分-180分。

分层教学

根据新高考政策,分层教学、分类推进,一类一方案,一人一目标,确保学生“低进高出,高进优出”。

顶尖师资

比肩五大名校,超10年优秀师资队伍一线执教,高考命题、阅卷专家点拨,实现火箭提分。

独家教材

学校成立教学质量管理委员会,自主研发教材,紧贴高考知识点,让学生轻松实现弯道超车。

答疑辅导

学科老师和助教老师晚自习答疑,帮助学生突破知识难点、解决疑点、掌握重点,提升学习效果。

三、管理优势(全程紧盯)

盯整体

阶段考试、成绩分析、考后评价、阶段跟踪,及时调整教学方案。

全封闭准军事化管理,更严更细更科学,切实保障学生在校学习与安全。

盯节点

日清一周结一月考循环式学习法,阶段性反馈,助力学生全面达标。

每月考后开教学质量分析大会,做足反思,保障教学质量,助力精准教学。

盯个体

个性化管理,让每位学生都得到肯定和关注,注重良好习惯的养成。

班主任全天24小时与学生同吃、同住、同学习,让家长更放心。



四、骄人成绩

选学校,成绩才是硬道理,学校2023年高考成绩再创新高,全校学生基本过本科线,超半数学生过一本线,艺考学生全部过本科线,平均分925分,专注补习14年,成绩提升看得见。(刘璐)



还想知道这所“宝藏学校”的更多信息? 扫描左侧二维码预约登记

